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Verwaarlozing paardachtigen  -  Stand van zaken

De laatste maanden doken meerdere berichten op in de media die stelden dat het aantal 
in beslag genomen paarden in 2015 sterk gestegen is ten opzichte van enkele jaren 
geleden. Zo sprak het Vogel- en Zoogdierenopvangcentrum in Heusden-Zolder van meer 
dan een verdubbeling ten opzichte van 2012. 

1. Beschikt de minister voor de voorbije vijf jaar over een overzicht van volgende 
parameters:
a) het aantal meldingen van verwaarlozing van paardachtigen;
b) het aantal behandelde dossiers m.b.t. verwaarlozing van paardachtigen;
c) de uitkomst van de behandelde dossiers;
d) het aantal gevallen waarin er effectief sprake is van paardenverwaarlozing;
e) het aantal administratief in beslag genomen paarden;
f) het aantal feitelijk in beslag genomen paarden en de locatie waar zij geplaatst 

werden?

2. In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 1062 stelde de minister een sterke stijging 
vast in het eerste kwartaal van 2015, die overeenkwam met de totale stijging aan 
meldingen. 

Bleef het aantal status quo, of is er uiteindelijk wel een significante stijging van het 
aantal meldingen van paardenverwaarlozing vastgesteld?

3. Op welke manier wordt een administratieve inbeslagname doorgaans afgehandeld? 
Heeft de minister weet van misbruiken van dit systeem waarbij deze paarden 
uiteindelijk toch verhandeld worden?

4. Hoe beoordeelt de minister de evolutie van de voorbije vijf jaar aangaande 
verwaarlozing van paardachtigen?

5. Recent werd Paardenpunt Vlaanderen opgericht, een fusie tussen het Vlaams 
Paardenloket en de VCP (Vlaamse Confederatie van het Paard). 

Welke taak is er voor hen weggelegd m.b.t. verwaarlozing van paardachtigen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 862 van 21 maart 2016
van JELLE ENGELBOSCH

1. a) De afgelopen vijf jaar ontving de Inspectiedienst Dierenwelzijn het volgende 
aantal meldingen over mishandeling of verwaarlozing van paardachtigen:
- 2012: 262
- 2013: 335
- 2014: 292
- 2015: 514

b) De afgelopen vijf jaar heeft de Inspectiedienst het volgend aantal controles ter 
plaatste uitgevoerd:
- 2012: 159
- 2013: 197
- 2014: 203
- 2015: 301

Verder werd een aantal dossiers administratief afgehandeld of doorgegeven aan 
de politie of het FAVV.

c) De uitkomst van de behandelde dossiers is als volgt:
- 2012: 36 processen-verbaal, 8 processen-verbaal van waarschuwing, 35 

schriftelijke waarschuwingen en 11 inbeslagnames
- 2013: 43 processen-verbaal, 10 processen-verbaal van waarschuwing, 54 

schriftelijke waarschuwingen en 8 inbeslagnames
- 2014: 38 processen-verbaal, 15 processen-verbaal van waarschuwing en 31 

inbeslagnames
- 2015: 48 processen-verbaal, 26 processen-verbaal van waarschuwing, 96 

schriftelijke waarschuwingen en 30 inbeslagnames

d) De term "verwaarlozing" wordt vaak verschillend geïnterpreteerd. In elk geval is 
het zo dat in de gevallen waarin de Inspectiedienst opmerkingen heeft gemaakt of 
maatregelen heeft genomen de situatie niet voldeed aan de geldende 
voorschriften.

e) In 2015 werden 114 paardachtigen administratief in beslag genomen. In 2014 
ging het om 170 dieren.

f) Elk administratief beslag is een feitelijk beslag. Indien de dieren worden 
overgebracht voor opvang, is dit voornamelijk naar het Vogelopvangcentrum van 
Heusden-Zolder en The Old Horses Lodge in Laarne.

2. De stijging van het aantal meldingen voor paardachtigen wijkt niet af van de stijging 
van het aantal meldingen voor andere diersoorten.

3. Na administratieve inbeslagname bepaalt de Inspectiedienst de bestemming van de 
dieren. Deze bestemming kan zijn :
- Teruggave aan de eigenaar onder voorwaarden
- Het in volle eigendom geven aan een rechtspersoon of natuurlijk persoon
- Verkoop van het dier



- Euthanasie

Bij het bepalen van de bestemming houdt de Inspectiedienst uiteraard in de eerste 
plaats rekening met de aard van de feiten en de situatie ter plaatse. Dit zal bepalen 
of de dieren kunnen teruggegeven worden aan de eigenaar of niet. Indien teruggave 
niet mogelijk is, moet de Inspectiedienst de beslissing nemen die het minst 
schadelijk is voor de eigenaar. Inbeslagname is immers geen sanctie, maar een 
bewarende maatregel ter vrijwaring van het welzijn van de betrokken dieren.

4. Het toegenomen aantal meldingen is wellicht (mede) te wijten aan de betere 
bekendheid van het meldpunt.

5. Sensibilisatie is essentieel in het terugdringen van het aantal gevallen van 
dierenverwaarlozing. In het verleden heeft het Vlaams Paardenloket heel wat 
inspanningen geleverd om informatie over het correct houden van paarden te 
verspreiden. Ook het nieuwe Paardenpunt Vlaanderen kan op dit vlak zeker een 
belangrijke rol spelen. 


